

# 憂美續打壓中國科企 科技股捱沽 恒指見逾5個半月新低 19000關告急



有消息指美國正醞釀新的投資限制措施，繼續打壓中國科技企業；此外，美國延長對數以千億美元的中國商品徵收關稅，也令中美爭端持續升溫；加上新冠疫情反覆，多種不利因素下，多隻新經濟股受壓，拖累港股走勢，恒生指數昨跌226點，報19,225點，創逾5個半月低位。分析師指出，在中美對抗的大環境下，港股難獨善其身，例如比亞迪(1211)或因而要被巴郡減持，股價昨跌近6%，反映資金都傾向減碼避險，這是港股近日一跌再跌的主因。

◆ 香港文匯報記者 周紹基

昨收19225點  
-1.16%

香港文匯報訊（記者周曉菁）中國恒大（3333）昨發公告稱高等法院批准集團的延期申請，清盤呈請的聆訊將延至2022年11月7日。現正與財務及法律顧問積極推進境外債務重組工作，並將盡快公布一個尊重所有利益相關者權利的具體解決方案。將就任何重大進展知會股東及投資者，適時另行刊發公告。

據媒體引述恒大行政總裁肖恩指出，對於此次清盤呈請，境內外債權人通過各種方式給予信任與支持，結果符合預期。恒大集團境內外各業務板塊、各個主體，幾乎沒有受到此次清盤呈請的影響。

## 冀年底前公布境外債重組方案

肖恩表示，集團將加快推動中國恒大作為主體的境外債務重組等相關工作，繼續就制定重組方案積極與境外債權人進行溝通探討，充分聽取意見，配合主要境外債權人完成盡職調查，保障信息披露的透明度，取得更多實質性進展，力爭在年底前公布境外債務重組方案，保障各類債權人的長期和整體利益。

## 已完成保交樓任務26.3萬套

肖恩又指，復工復產保交樓是公司當前的重中之重。截至目前，恒大集團在全國範圍內已復工的保交樓項目佔比92%，已完成保交樓任務26.3萬套、2,814萬平方米，涉及407個項目。1至8月則完成保交樓任務17.7萬套、2,009萬平方米。他透露，集團銷售情況亦持續改善，7至8月合計銷售已達上半年銷售額的一半，首8個月全國累計銷售總金額181.45億元人民幣。

展望未來，他稱集團會堅持扎實穩經營化風險，穩步有序推進「保交樓」等重點工作，協調各方資源保障新能源汽車、物業服務等板塊的生產運營，積極探索對集團核心資產的盤活，同時還將不斷強化內部風控、提升管理效能，盡最大努力提質增效。

## 傳佳兆業下月定離岸債重組路線

另一邊，路透引述消息人士報道，佳兆業（1638）擬在10月下旬，敲定離岸債務重組路線圖。重組計劃提議分期償還美元債務本金，其中一名消息人士指出，佳兆業計劃提議將部分債務轉換為公司或旗下項目股權。該人士補充，在本月下旬，佳兆業首先與投行Mocis & Company代表的一組離岸債權人開始談判，僅討論一個框架，細節有待討論，但實際執行要到年底至明年首季。

## 恒大清盤呈請聆訊獲延至11月

## 洪九果品首掛平收

香港文匯報訊（記者岑健樂）內地多品牌鮮果集團洪九果品（6689）昨日掛牌上市，開報40元，無起跌，最多曾升3%，高見41.2元，低位則是40元，收報40元，無起跌。

洪九果品專注於主要原產於中國、泰國及越南的優質水果的全產業鏈運營。截至最後實際可行日期，形成了以榴槤、山竹、龍眼、火龍果、車厘子、葡萄為核心共49種品類的水果產品組合。

## 碧瑤綠色：運用高科技保競爭力

香港文匯報訊（記者岑健樂）碧瑤綠色集團（1397）早前公布中期業績，其中收益按年增長21.6%，不過蟲害管理分部的收益按年跌15.1%至4,680萬元，集團整體毛利率按年下降0.3個百分點至8.1%。集團行政總裁吳玉群昨表示，自新冠疫情爆發以來，香港大眾對公共衛生更加重視，行業出現更多發展機會，而蟲害管理市場有更多新參與者加入，加劇競爭情況，加上能源價格高企，都對毛利率造成影響。

她表示集團計劃提升技術水平，運用高科技協助客戶解決清潔問題，藉以保持集團的競爭力。

對於「都市固體廢物收費計劃」將於明年下半年正式推行，吳玉群表示，這對集團有正面影響，因為這有助提升可回收的廢物數量及質素，故她期待計劃正式推出。

## 上月強積金人均蝕五千

香港文匯報訊（記者岑健樂）強積金評級公布，8月份強積金下跌2.16%，單月投資虧損約為230億元，相當於強積金成員每人平均虧損約5,000元。年初至今，強積金累計虧損料約1,768億元，相當於每名強積金成員平均累計虧損約38,500元。計入強積金供款，8月份強積金成員平均賬戶結餘預計約227,400元，按月減少約4,100元。

強積金評級主席叢川普表示，美聯儲主席鮑威爾在傑克森霍爾（Jackson Hole）央行年會上

的最新講話，對通脹、息口上升及經濟衰退的擔憂依然存在。美聯儲已向全球金融市場發出信息，它將採取積極行動來打擊通脹，這意味着息口將會上升以及全球經濟增長放緩的可能性，並凸顯分散投資及持續專注於長線投資目標的重要性。

### 息魔陰霾 應專注長線投資

就強積金評級公布8月份強積金表現數據，積金局表示強積金乃跨越三四十年的長線儲蓄投

資，其間無可避免經歷不同的經濟周期。強積金計劃成員無須過分擔心短期的市場波動，更切忌試圖捕捉市況，以免得不償失。

積金局續指，過去21年間，強積金有14年錄得正回報，而錄得負回報的年度其後通常亦能夠回升。

截至今年5月底，強積金自制度在2000年實施以來的年率化淨回報率為3.1%，高於同期的1.8%年率化通脹率，顯示強積金制度長遠經得起考驗。

強積金評級主席叢川普表示，美聯儲主席鮑威爾在傑克森霍爾（Jackson Hole）央行年會上

的最新講話，對通脹、息口上升及經濟衰退的擔憂依然存在。美聯儲已向全球金融市場發出信息，它將採取積極行動來打擊通脹，這意味着息口將會上升以及全球經濟增長放緩的可能性，並凸顯分散投資及持續專注於長線投資目標的重要性。

就強積金評級公布8月份強積金表現數據，積金局表示強積金乃跨越三四十年的長線儲蓄投

資，其間無可避免經歷不同的經濟周期。強積金計劃成員無須過分擔心短期的市場波動，更切忌試圖捕捉市況，以免得不償失。